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Třídit odpad nestačí
„Naši předci přirozeně žili ve svém prostředí, nevyhazovali věci, ale snažili seje opravovat. 
Dbali o krajinu v okolí svých domovů, ať už šlo o lípu u kapličky, nebo ovocná stromořadí 
lemující polní cesty. Provázela je starost o kus země kolem nás spojená se samozáso- 
bitelstvím a pochopením toho, jak to ve světě funguje. Receptem na nápravu věcí plane
tárních může být obnovená péče o naše osvětí,“ píše analytik pro energetiku a udržitelný 
rozvoj František Marčík.
František Marčík

ROZHOVOR

Daniel Pitek: Ta rychlost mě děsí
„Od potravinového blahobytu к hladomoru je jen krůček. Stačilo by, aby si lidi v obchod
ních domech nemohli nakoupit to, na co jsou zvyklí. Okamžitě by se vzedmula vlna občan
ské nespokojenosti, začalo by se rabovat a přestala by platit zažitá společenská pravidla. 
Odmalička podvědomě vnímám to, co vyjadřuje věta: pestrost je stabilita a stabilita je 
základ života,“ říká v rozhovoru o klimatické změně sedlák Daniel Pitek.
František Marčík, Barbora Vrablíková

TÉMA

Tradiční dovednosti se vracejí v novém hávu
Umíte šít, pracovat se dřevem nebo opravovat věci a bojíte se, že je vám to v dnešním 
digitálním světě už к ničemu? Mýlíte se. Dovednosti, které doprovázely celé předchozí 
generace, se vracejí a nacházejí uplatnění i na místech, kde byste je nečekali.
Eva Mošpanová
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Fastfoodový šatník nechceme
Nakupovat s rozmyslem neznamená vzdát se nákupního zážitku, nedělat si radost či 
ignorovat trendy. Naopak, znamená to plánovaně si nakupování užít stejně, jako když se 
jdeme najíst do dobré restaurace, namísto abychom si koupili hamburger u benzínky.
Eva Urbanová

54 ROZHOVOR

Květa Pacovská: Umělec je dítětem až do smrti
„Jak šel postupně život, objevovala jsem v něm věci, a když jsem na něčem dělala, my
slela jsem si, že je to dobré. Pak jsem přišla na to, že je to třeba trošku pozměnit a až 
pak to můžu nechat být. Ono by se řeklo, že je to takové filozofování o ničem. Ale právě 
třeba ona barva konkrétního dne vytváří moment, ve kterém můžete určitou věc udělat 
tak, abyste na ní už nic nemuseli měnit," říká v rozhovoru malířka, sochařka a ilustrátor
ka Květa Pacovská.
Jan H. Vitvar
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Chceme čistý vzduch!
V roce 1989 Češi a Slováci nebojovali jen o svobodu, ale také o záchranu krajiny bez siři
čitých emisí a smogu, za čisté řeky a zemi neponičenou těžbou uhlí. Byl to revoluční rok, 
kdy se napříč československou společností zvedla vlna ekologických protestů, které po
mohly zbořit komunistický režim.
Ondřej Nezbeda
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